

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

持家有道的典範

致幸

最近內地有一視頻，稱梁啟超為二千年來「最牛的父親」，因為在梁啟超的循循善誘下，九個子女都成為各個專業領域的傑出人才，這些在吳荔明所著《梁啟超和他的兒女們》一書中有深入描述。

梁任公理財有方，很早便憑當官、稿費、版稅、辦報、教學及投資打好經濟基礎，使一家人衣食無憂，安居在天津自行興建的兩層洋樓。

任公的家庭教育方式為：建立親子關係、培養兒女國學根基、第一時間掌握孩子狀況、注重培養趣味、言傳身教、引導孩子建立理財意識、從小種下愛國種子。他叮嚀出國留學的子女，學成後一定要回國工作。他的九個子女全部成才，長子思成為建築學家；二子思永為考古學家，中國近代考古學的開拓者之一；大女思莊，為著名圖書館學家；幼子思禮，為火箭控制系統專家，

中科院院士。

任公亦培育子女成為全面發展的現代化公民，一方面教導他們保留中國傳統優秀元素，如家庭責任感、道德品質，另一方面教育他們要順應時代變遷，注重個性發展。他尊重孩子的個別特點，鼓勵孩子發展自己的興趣，亦培養他們獨立思考，具備創新能力。

值得一提的是任公的第二位夫人王桂荃。李蕙仙及梁啟超離世後，留下桂荃及9個兒女，幼子思禮只有5歲。她讀書不多，但和善賢慧，甚得9個子女愛戴。當時家庭財政出現困難，桂荃便將舊屋賣掉，打零工，與子女一起學習及生活。

任公有一名言：「少年強則國強。」他安排子女接受西方教育，成為專業上獨當一面的青年才俊，進而回國成為社會棟樑。

假日何妨書中遊

潘玉毅

每逢假日，最喜歡窩在家裏讀書，因為書中的風景不輸外頭。很多時候，一卷書便是一個人、一個村莊、一個國度、甚至一個時代，不同時代、不同國家、不同膚色的人的體貌特徵、風土人情、人文歷史等資訊躍然於紙上，借着書中的隻語片言向讀者進行傳遞展現。

我們可以在古今文人筆下描繪的風景裏作一番暢遊。讀東海，可見東海之景；讀西江，可見西江之景；讀南山，可見南山之景；讀北地，可見北地之景。明明我們連門都沒有出，但又彷彿身歷其境，見識了無數的風景，相遇了無數的人。

書中遊與腳下游相比有一個最大的好處，就是自在。因為跟團遊也好，自駕遊也罷，為了對得起團費或者油費，遊客通常都是馬不停蹄地，一個景點連着一個景點，連喘口氣的機會都沒有。但讀書不同，倦了你便

放下書歇上一歇，喝口茶，打個盹，甚至打呼都無妨，完全不必理會其他。讀到興濃處，亦可推薦予好友知道，以示「共享」，譬如三五親朋好友相攜同遊，時而合影，時而交流。

書中遨遊，耗費最多的不外乎時間，沒有堵車的風險，也不必擔心口袋裏的錢不夠花，或者被黑導遊惡意宰客。如果書中景色不佳，大可以換一本來讀，如同換了一個遊覽勝地；如果書中景色宜人，則可以細心地慢慢地讀，完全不必擔心天黑了看不見書中的秀麗河山。只要有一盞燈，黑夜亦是白天，颶風下雨景區都不會關門——這一點，腳下游較書中遊遠遠不及。

假日裏，當一回窮酸懶客，書中遨遊，可以免去人山人海擁擠的無奈和尷尬，卻見山是山，見海是海，讀者如遊客，得自在，亦得愜意十分。



消閒好去處

「星 | 願2024」中秋活動

地點：香港新界大埔滘紅林路2號

適逢9月17日中秋節，大埔 Lake House 將舉辦「星 | 願2024」的中秋活動，由9月7日起至9月18日一連12天，於場地擺設6個打卡位和遊樂設施。「白鷺湖10米高月亮裝飾」：人月兩團圓，怎可以沒有一個又大又圓的月亮呢？於白鷺湖上就有一個10米高的月亮裝飾，晚上時分與其合照，絕對是浪漫又溫馨。「湖畔水上木橋『玉兔織月』打卡位」：月兔是中秋節的主角之一，大草地上設有5米高的月兔裝飾，還零星點綴着數十隻小月兔裝飾，想和5米高的月兔拍大合照，或和小月兔自拍都可以。

「祈福許願水燈」：中秋節想許願祈求平安幸福，就不能錯過祈福許願水燈，可以在水燈上寫滿你的願望，再放上湖面，畫面極唯美。

「賞月遊覽小船」：如果和白鷺湖10米高月亮裝飾再親近些，不妨和親朋好友一起坐上小船，亦是大埔 Lake House 的特色之一，盡覽整個 Lake House 的中秋景色。所有活動除遊覽船外均為寵物友善，入場費低至30元就可以入內打卡玩樂，3歲以下及65歲以上人士均免費進場。



賞月遊覽小船。



湖畔水上木橋「玉兔織月」打卡位。

寵物夏季健康慶典

地點：愛護動物協會賽馬會百周年中心(青衣長輝路38號)

香港愛護動物協會(愛協)將於明日舉辦「寵物夏季健康慶典」，當日會有一連串活動，包括寵物健康檢查、動物行為講座及市集等，毛孩更可以率先體驗即將啟用的愛協青衣中心獸醫門診服務。

愛協為了讓寵物主人可以方便出行，九巴將特別開辦寵物友

善的循環雙層巴士路線，主人可與毛孩一同享受旅程！活動當中最特別是愛協期間限定市集，將於青衣中心地下中庭及1樓舉行，市集提供一系列人寵用品，包括食品、保健產品及寵物按摩服務等。現場人士亦可選購限量版「Hello Kitty! Hello SP-CA!」商品。

秀茂坪全新萬二呎遊樂場

地點：觀塘秀茂坪秀明道101號秀茂坪商場

秀茂坪商場最近新開「幾何動樂園」，以幾何動物作為主題，位於3樓頂層戶外空間，佔地近12,000平方呎，包含超過十項大型遊樂設施，當中最吸引一定是2.5米高巨型大象滑梯、烏龜跳彈床及鱷魚跳飛機！除此之外，場內還有教育學習區，小朋友可以透過遊戲學習有關動物的小知識，培養

自主探索的學習態度。除了遊樂場，秀茂坪商場3樓更新增了多家人氣餐廳及特色食店，為家庭和朋友提供餐飲，部分餐廳更設有落地玻璃窗觀景，可以直達戶外樂園。由餐廳走到戶外樂園之間設計了一條彩虹隧道，當陽光照射七色玻璃再折射在地上會形成彩虹七色效果，超適合打卡。